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Geachte heer, mevrouw, 

Op de lange termijnagenda voor de raadsvergadering in het voorj aar 2015 staat 
het onderwerp Integraal HuisvestingsPlan (IHP) Onderwij $2015-2018. 
U heeft hiertoe in oktober 2014 uitstel verleend vanwege de effecten van de 
wetswijziging per 1 januari 2015 en het gegeven dat de prognoses van DUO te 
laat beschikbaar waren. 

Nu worden wij geconfronteerd met een drietal belangrijke ontwikkelingen: 

• Een tweetal schoolbesturen Christelijke Scholengemeenschap 
Groningen (CSG) en Openbaar Onderwijs Groep Groningen (022G2) 
heeft ons onlangs gemeld dat ze op dit moment nog werken aan een 
nieuwe visie op de huisvestingsproblematiek op het gebied van het 
Voortgezet Onderwijs (VO) van beide schoolbesturen. Ze denken deze 
nieuwe visie half maart te kunnen presenteren en willen graag dat deze 
in het nieuwe Integrale HuisvestingsPlan onderwijs wordt 
meegenomen. Om die reden vragen zij om de inhoud van het IHP 
daarop aan te passen. Wij vinden het gewenst met dit verzoek rekening 
te houden en willen dit meenemen in het IHP met doorrekening van de 
fmanciele aspecten, consequenties voor het meerjarenbeeld en de 
noodzaak en fasering van de gewenste voorzieningen. 

• De consequenties van de aardbevingsproblematiek worden op dit 
moment voor de onderwij saccommodaties in beeld gebracht. Alle 
gebouwen van zowel het primair onderwijs (PO), het voortgezet 
onderwijs (VO) en het speciaal onderwijs (SO) worden gescand. De 
risico's worden in beeld gebracht evenals de te nemen maatregelen om 
die risico's te beperken. 



Wij vinden het noodzakelijk om de uitkomsten van het onderzoek en de 
aanpak van het aardbevingsbestendig maken van de scholen, mee te 
nemen in het Integraal Huisvestingsplan. 

• De huidige wet- en regelgeving, conform de Verordening 
voorzieningen huisvesting onderwijs, kent het begrip renovatie niet. De 
kosten voor onderhoud en aanpassingen van schoolgebouwen zijn voor 
rekening van het schoolbestuur. De gemeente is verantwoordelijk voor 
nieuwbouw, vervangende nieuwbouw en uitbreiding van 
onderwijsaccommodaties. Op verzoek van de minister wordt door de 
VO- en PO raad en de VNG onderzocht of en hoe een renovatieregeling 
alsnog vorm kan cq. moet worden gegeven. De uitkomst van dat 
onderzoek laat tot dusverre op zich wachten maar wij verwachten wel 
dat voor de zomer een advies vanuit de VNG beschikbaar is. Ook dit 
onderwerp willen wij graag in het IHP verwerken. 

Om deze ontwikkelingen goed in het IHP te kunnen verwerken, hebben wij 
enkele maanden extra nodig. Wij verwachten het nieuwe IHP in September 
2015 aan u voor te kunnen leggen. 

Het huidige IHP loopt over de periode 2012-2015. Het was de bedoeling u eind 
2014 al een nieuw IHP voor te kunnen leggen voor de periode 
2015-2018. Wij betreuren het uiteraard dat daarmee het meerjarenbeeld voor 
onderwijshuisvesting een jaar later aan u wordt voorgelegd dan oorspronkelijk 
de bedoeling was. Wij vinden het echter belangrijk de geschetste majeure 
ontwikkelingen mee te nemen in het aan u te presenteren toekomst perspectief. 

Wij stellen voor als IHP periode uit te gaan van de periode 2016-2019. 
Opschuiven van de IHP periode met een jaar en de keuze voor het uitgangsjaar 
2016 vormt geen probleem voor het jaar 2015. U heeft in november 2014 het 
Programma Onderwijshuisvesting 2015 vastgesteld. 

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geinformeerd. 

Met vriendelijke groet, 
burgemeester en wethouders van Groningen, 

de burgemeester, de secretaris, 
Peter den Oudsten Peter Teesink 


